

为促进地区和平与发展注入正能量

习近平和彭丽媛为出席中国 - 中亚峰会的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会



扫码看视频

5月18日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在陕西省西安市大唐芙蓉园为出席中国 - 中亚峰会的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会。

维夏之月，百卉俱开。暮色中的大唐芙蓉园楼阁巍峨，流光溢彩，美轮美奂。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫和夫人米尔济约耶娃陆续抵达。

习近平夫妇在紫云楼前同贵宾亲切握手，互致问候，并合影留念。

习近平夫妇为贵宾举行唐朝传统迎宾仪式。紫云楼前，礼乐和鸣，明快有力的古代佾舞、绚丽婀娜的芙蓉花舞，表达了古都西安人民的热情好客，体现了中华文化兼容并蓄的精神风貌。

习近平和彭丽媛同贵宾们共同前往元功门举行欢迎宴会。

习近平发表欢迎致辞，代表中国政府和中国人民热烈欢迎中亚各国元首。习近平指出，陕西是古丝绸之路的东方起点，见证了中国同中亚国家两千多年的深厚友谊。千百年来，中国同中亚人民互通有无、互学互鉴，创造了古丝绸之路的辉煌，书写了人类文明交流史上的华章。中国同中亚国家建交以来，走过了不平凡历程，取得了举世瞩目成就。无论国际风云如何变幻，我们始终相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢，国家关系实现从睦邻友好到战略伙伴，再到命运共同体的历史性跨越，为促进地区和平与发展注入正能量，为推动构建人类命运共同体作出新贡献。

习近平强调，深化中国 - 中亚合作，是我们这代领导人着眼未来作出的战略抉择，顺应世界大势，符合人民期盼。相信在我们共同努力下，明天的峰会一定会取得圆满成功，开启中国中亚关系新时代。我们诚挚欢迎中亚国家搭乘中国发展快车，共同开创中国 - 中亚合作更加美好的明天。

宴会后，习近平夫妇同贵宾们共同观看中国同中亚国家人民文化艺术年暨中国 - 中亚青年艺术节

开幕式演出。

演出呈现了十三朝古都风华和丝路共鸣，展现了千里秦岭的绿水青山及人民对幸福生活的向往。来自中国和中亚五国的歌手联袂演唱主题曲《美美与共》，赢得各国元首夫妇和现场观众的热烈掌声。

蔡奇、王毅、秦刚等出席上述活动。

**外交部发言人：
推动构建人类命运共同体的生动实践**

外交部发言人汪文斌5月18日表示，中国已同中亚五国实现全面战略伙伴关系全覆盖和双边层面践行人类命运共同体全覆盖。相信此次中国 - 中亚峰会将为构建中国 - 中亚命运共同体注入新动力，为共同推动构建人类命运共同体作出新贡献。

汪文斌是在当日例行记者会上回答记者提问时作上述表示的。

汪文斌说，2022年1月，习近平主席主持中国同中亚五国建交30周年视频峰会，峰会发表联合声明，宣布决心打造中国 - 中亚命运共同体。中国已同中亚五国实现全面战略伙伴关系全覆盖和双边层面践行人类命运共同体全覆盖。

汪文斌说，建交30多年来，中国同中亚五国走出了第一条睦邻友好、合作共赢的新路，成为构建新型国际关系的典范。双方坚持共商共建共享，共建“一带一路”在中亚地区开花结果。双方积极践行共同、综合、合作、可持续的安全观，有力维护了共同安全利益和地区和平稳定。双方已结成约70对友好省州市，每年数十万民众常来常往，演绎了文明交流互鉴的好故事。

汪文斌表示，中国 - 中亚峰会不仅在中国同中亚国家关系发展史上具有里程碑意义，也是着眼六国和六国人民构建更加紧密的中国 - 中亚命运共同体的重大行动，是推动构建人类命运共同体的生动实践，将产生积极的示范效应。

“相信此次峰会将擘画中国 - 中亚关系新蓝图，开启双方合作新时代，为构建中国 - 中亚命运共同体注入新动力，为共同推动构建人类命运共同体作出新贡献。”汪文斌说。

■均据新华社

沈晓明主持召开2023年省总河长会议
**努力建设安全
健康美丽幸福河湖**



扫码看视频

三湘都市报5月18日讯 18日下午，省委书记、省总河长沈晓明主持召开2023年省总河长会议，深入学习贯彻习近平生态文明思想和党中央关于全面推进河湖长制的决策部署，听取2022年全省河湖长制工作落实情况、市级总河长述职汇报，研究部署下一阶段工作。

沈晓明指出，党的十八大以来，习近平总书记亲自谋划推动长江、黄河等流域生态保护和高质量发展，就治水兴水发表一系列重要论述，党的二十大报告对“统筹水资源、水环境、水生态治理”等作出重要部署，为加强新时代治水兴水工作提供了根本遵循。河湖长制的核心是责任制，实施各级河湖长制是形式，促使各级党委、政府落实责任才是关键；当河湖长是形式，发现研究解决河湖问题才是关键；巡河湖是形式，管河湖才是关键；建立机制是形式，落实机制才是关键。全省各级各部门要牢记习近平总书记“守护好一江碧水”的殷殷嘱托，坚决扛牢治水兴水政治责任，以更加积极进取的精神状态、更加务实管用的机制举措，切实落实好河湖长制，进一步提升全省水生态水环境质量，努力建设安全健康美丽幸福河湖。

沈晓明强调，要全面落实河湖长制各项重点任务，不断开创湖南治水兴水工作新局面。要在突出问题整改上聚焦发力，紧盯中央生态环境督察和长江经济带生态环境警示片反馈问题、省级生态环保督察和暗访片发现问题，以及群众涉水信访问题，全面深入排查、拉条挂账，切实抓紧整改，确保问题不折不扣整改销号，对突出问题背后存在利益勾结、权钱交易的，发现一起严肃查处一起。要在加强水资源保护上聚焦发力，不断提高水资源集约利用水平，建立健全生态产品价值实现机制，严格水资源刚性约束，为水资源节约保护提供坚实法治保障。要在加强水环境治理上聚焦发力，深入开展农业面源污染治理，建立禁养区内清退畜禽养殖的长效机制，提高城乡污水收集处理效能，坚决打好重金属污染治理攻坚战，推动入河入湖水质不断提升。要在加强水生态修复上聚焦发力，统筹推进山水林田湖草沙系统修复，严格河湖水域岸线管理保护，深化湿地保护与修复，实现河湖功能永续利用、人水和谐共生。要在加强水灾害防御上聚焦发力，进一步增强“时时放心不下”的责任感，立足防大汛、救大灾、抢大险，把防洪保安与河湖长制工作结合起来，全面开展风险隐患排查，着力抓好病险水库、险工险段除险加固，严密防范山洪地质灾害、中小河流洪水和极端暴雨洪水，切实保障人民群众生命财产安全。

沈晓明强调，河湖管理保护是一项复杂的系统工程，必须牢固树立全省“一盘棋”思想，加强统筹协调，强化问题导向，夯实基层基础，建立健全科学有效的河湖管理保护机制，不断提升河湖管理保护的系统性、协同性和实效性。严格考核监督，推动河湖长与河湖“共命运、齐进退、同荣辱”。强化宣传引导，发挥“民间河长”和广大群众的参与促进作用，发挥新闻舆论的监督导向作用，推动实现全域全程全民治水。

省领导李殿勋、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、汪一光、张迎春、李建中、秦国文、叶晓颖出席会议。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

严惩以暴力、欺诈等方式进行职业中介

5月起全省人力资源市场将重点整顿四类问题



扫码看新闻

三湘都市报5月18日讯 5

月18日，记者从省人社厅获悉，为进一步加强人力资源市场监管，维护劳动者合法权益，促进人力资源行业健康发展，省人社厅与省市场监督管理局联合发布《湖南省2023年清理整顿人力资源市场秩序专项行动工作方案》，在全省范围内开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动。

《方案》明确，此次专项行动的整顿对象包括人力资源服务机构、劳务派遣机构、用人单位、其他从事职业中介等人力资源服务活动的组织和个人。

《方案》提出，此次行动集中整治截滞留稳岗返还资金和骗取失业补助金等问题，规范人力资源服务活动，查处用人单位招用工违法违规行为，严惩与职业中介相关违法犯罪活动。

此次行动分两阶段：5月4日至7月10日为第一阶段，主要由属地人社局和市场监督管理局开展检查；7月11日至7月31日为第二阶段，由省人社厅与省市场监督管理局进行抽查。

《方案》主要涉及这4方面内容

整治骗领失业保险基金行为：以零容忍态度打击骗取和截滞留稳岗返还资金、骗领失业保险有关待遇等违法违规问题。包括虚构劳动关系短期参保骗领失业补助金行为等。

规范人力资源服务活动：包括未经行政许可从事职业中介活动、劳务派遣业务；开展其他人力资源服务活动未依法备案；未履行信息审查义务，发布不真实、不合法招聘信息；扣押求职者身份证件或其他证件等。

查处用人单位招用工违法违规行为：包括发布含有歧视性内容的招聘信息；违规设置限制人力资源流动的条件；在录取、晋职、晋级、评聘专业技术职称和职务、培训、辞退等过程中实施性别歧视；实施法律法规禁止的其他就业歧视；招用不满16周岁未成年人等。

严惩与职介相关违法犯罪活动：包括非法贩卖求职者个人信息；以招聘为名介绍劳动者从事违法犯罪活动；以暴力、胁迫、欺诈等方式进行职业中介，以及由此衍生的强迫劳动、非法拘禁、拐卖妇女儿童等违法犯罪活动；以介绍工作为名，通过培训、置装、体检等各类名目非法收取财物，或以其他方式牟取不正当利益的行为。 ■全媒体记者 王智芳 通讯员 曾鹤群